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Inauguration de l'EHPAD Pierre Noal – Putanges Pont Ecrepin 

Vendredi 21 février 2014 – 11 heures 

 

 

 

Chers Amis, 

 

Oui Jacques c’est un grand et beau jour pour Putanges et son canton. 

 

Oui Michelle, cette Maison est fidèle à l’esprit et la volonté du fondateur de 

l’Association, le Docteur Pierre Noal. 

 

Mesdames et Messieurs, 

 

L’époque que nous traversons est parfois déroutante et il nous manque 

souvent des motifs de fierté et de grand bonheur. 

 

Certes, nous réhabilitons, nous reconstruisons souvent, mais nous créons 

rarement, car les temps actuels sont frileux plutôt orientés vers la 

sauvegarde laborieuse que la création. 

 

Quel bonheur, dès lors, de voir tous ensemble se réaliser un rêve formulé 

depuis 30 ans, et dont la réalisation semblait improbable, et à certains 

impossible. 

 

De ce point de vue, cette maison de retraite réunit tous les symboles et 

tous les enseignements qui devraient sans cesse inspirer notre action. 

 

- Tout d’abord, nous souvenir toujours que nous ne sommes rien les 

uns sans les autres. Personne ici ne pourrait prétendre que cette 

œuvre aurait été à sa seule et exclusive portée. 

 

- Nous souvenir toujours, que nous pouvons plus ensemble que la 

somme de ce que nous pouvons chacun individuellement. Oui 

l'addition des individualismes n'a jamais permis des réussites 

collectives. Oui la conjonction des bonnes volontés multiplie les 

chances et la force des succès. 
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- Cette maison de retraite n’aurait pas pu naître, sans le vote initial 

des habitants du canton de Putanges, lorsqu’ils ont eu à pourvoir le 

siège vacant du Conseiller général. Ils m’ont fait confiance. Et leur 

confiance a été, pour moi, le plus puissant moteur de mon action. 

 

- Elle n’aurait pas pu réussir sans votre concours Monsieur le 

Directeur général de l’ARS, sans la détermination sans faille de Jean-

Pierre BLOUET, sans l’appui et le soutien constant de Jacques, de 

Monique, sans l’engagement décisif de l’Association Pierre Noal, de sa 

Présidente Michelle LEMAITRE, de son Conseil d’Administration, sans 

la participation de tous ceux déjà cités auxquels j’exprime à mon tour 

ma plus chaleureuse reconnaissance. 

 

- Ce projet ne serait pas né, sans le génie anticipateur du Docteur 

Noal comme l’a si bien souligné Michelle Lemaître que je remercie 

chaleureusement de son propos. 

 

La morale de l'histoire de cette belle Maison de Retraite est que rien n’est 

impossible, lorsque nous sommes unis, déterminés, solidaires pour 

réaliser des projets réputés inaccessibles et qui deviennent réalisables 

parce qu’une sorte de prodigieuse conjonction des esprits se forme pour 

les réussir. 

 

Je voudrais dire aux habitants du canton de Putanges, et je n'y résiste 

pas, que c'est pour moi aussi une belle leçon de politique, au sens noble 

du terme. 

 

Les habitants du canton d’Alençon, dont j’étais l’élu, rationnaient leur 

confiance à chaque élection, préférant les batailles électorales aux projets 

servant la population. Vous, à Putanges, vous préférez la réussite des 

projets aux batailles électorales. Je me sens bien avec vous parce que 

vous m'offrez le sentiment d’être utile, ce qui est sans doute le plus beau 

cadeau que l’on puisse faire à quelqu’un. Vous nous donnez envie de nous 

battre pour vous parce que vous êtes fidèles en amitié. 

 

Je termine pour remercier, au nom de la famille, Michelle LEMAITRE et son 

Conseil d’Administration, d’avoir donné le nom du Docteur Noal à cette 

maison. En effet, pour l’avoir connu, je sais profondément qu’associer son 

nom à une Institution ne pouvait que lui faire plaisir, mais l’attribuer aussi 

à une maison où règne la vie, où des personnes partagent l’amitié et le 
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service des uns aux autres, est la plus belle récompense et le plus bel 

hommage pour sa propre vie consacrée au service des autres. 

 

C’est ainsi que s’écrit l’histoire des humains et des territoires sur lesquels 

ils agissent. 

 

C’est ainsi que nous vivons aujourd’hui un évènement qui nous survivra 

tous. 

 

C’est ainsi que l'on mesure combien l’engagement au service des autres 

est l’œuvre la plus noble de la vie car c’est celle qui demeure après nous. 

 

Merci du fond du cœur à tous. 


